

## NEDJELJA BOŽJEG MILOSRĐA – BIJELA NEDJELJA 16. travnja 2023.

Župni vjeronauk počinje od tjedna 24. travnja.

**EUHARISTIJSKO KLANJANJE** je četvrtkom iza večernje mise.

**Iduća nedjelja: TREĆA USKRSNA**, svete mise su prema običaju. **Te nedjelje u našoj crkvi sv. Mihaela u 18 sati je grkokatolička liturgija koju će predvoditi mons. Milan Stipić, križevački vladika**, a nakana te liturgije je molitva za mir u **Ukrajini i u svijetu**. Liturgiju će pjevanjem uveličati zbor križevačke grkokatoličke katedrale. **Te nedjelje nema mise u 19:00 sati već se misa po upisanoj nakani služi u 18:00 sati.**

**1. svibnja je tradicionalno hodočašće naše župe na Mariju Bistricu.** Ujutro **u 3:00 sata je blagoslov hodočasnika u našoj crkvi te polazak pješice.** Organizirana su dva autobusa. Jedan autobus dolazi na Bistricu prazan kako bi se pješaci vratili natrag, a **jedan autobus polazi od parka u Kapucinskoj toga dana ujutro u 8:00 sati.** Koji idete autobusom na Bistricu možete se upisati u sakristiji. Cijena je 7 eura.

**RASPORED NA MARIJI BISTRICI:** Misa je u **11:00 sati** koju će pjevanjem i sviranjem uveličati naš župni zbor. **Križni put je u 14:00 sati.** Polazak autobusima kući je u **16:00 sati.**

**Sjednica ŽUPNOG PASTORALNOG VIJEĆA** je u utorak 25. travnja iza večernje mise.

Sa stolića za tisak preporučamo GLAS KONCILA, KANU, MAK, LJUDIMA PRIJATELJ...

## MISNE NAKANE

Bijela nedjelja, 16. travnja

7:30 sati **U ZAHVALU ZA ZAVRŠENO ŠKOLOVANJE**  
9:00 sati **+OB. SUČIĆ, IVANČIĆ, ČURIĆ, KUTLEŠA**  
10:30 sati **ŽUPNA MISA**  
12:00 sati **+NIKOLA BERIŠIĆ**  
19:00 sati **PO NAKANI**

**Uskrсни ponedjeljak, 17. travnja**

7:00 sati **+IVAN, KATA KOZINA**  
19:00 sati **+ZORICA LOJZER, ANTONIO ŠAFRAN**

**Utorak, 18. travnja**

7:00 sati **+MARIJAN, VINKO,**  
**+OB. MUSTAPIĆ, ČAČIJA**  
19:00 sati **+OB. GUSIĆ, HUNJEK, BUTKOVIĆ**

**Srijeda, 19. travnja**

7:00 sati **+ILIJA JUKIĆ**  
19:00 **KOLEKTIVNA**

**Četvrtak, 20. travnja**

7:00 sati **PO NAKANI**  
19:00 sati **+ZORICA, ANTONIO**

**Petak, 21. travnja**

7:00 sati **+DRAGICA, LJUPKO BARTULOVIĆ**  
19:00 sati **KOLEKTIVNA**

**Subota, 22. travnja**

7:00 sati **+ANTE ČURIĆ**  
19:00 sati **+PAVLE ANCIĆ**

**NEDJELJA, 23. travnja**

7:30 sati **+JURAJ ŠALKOVIĆ**  
9:00 sati **+ĐURO, MARA, +OB. ČANAĐIJA; JURAJ,**  
**IVANA, +OB. PLEŠE**  
10:30 sati **ŽUPNA MISA**  
12:00 sati **+ĐEKO PALIĆ**  
18:00 sati **GRKOKATOLIČKA LITURGIJA**  
**Mons. Milan Stipić, vladika križevački**  
**+ANĐELA RUŠNJAK, MARIJA KRIVANEK, +OB.**  
**TOPALOVIĆ**



Župa Svetog  
Mihaela Arkandela  
Zagreb - Kapucini D. Dubrava  
- ŽUPNI LISTIĆ -  
sveti-mihael-zagreb-dubrava.net  
www.facebook.com/zupavmihael



## EVANĐELJE PO IVANU

Kad bi uvečer onoga istog dana, prvog u tjednu, dok su učenici u strahu od Židova bili zatvorili vrata, dođe Isus, stane u sredinu i reče im: »Mir vama!« To rekavši, pokaza im svoje ruke i bok. I obradovaše se učenici vidjevši Gospodina. Isus im stoga ponovno reče: »Mir vama! Kao što mene posla Otac i ja šaljem vas.« To rekavši, dahne u njih i kaže im: »Primitite Duha Svetoga. Kojima otpustite grijehe, otpuštaju im se; kojima zadržite, zadržani su im.« Ali Toma zvani Blizanac, jedan od dvanaestorice, ne bijaše s njima kad dođe Isus. Govorili su mu dakle drugi učenici: »Vidjeli smo Gospodina!« On im odvrati: »Ako ne vidim na njegovim rukama biljeg čavala i ne stavim svoj prst u mjesto čavala, ako ne stavim svoju ruku u njegov bok, neću vjerovati.« I nakon osam dana bijahu njegovi učenici opet unutra, a s njima i Toma. Vrata bijahu zatvorena, a Isus dođe, stade u sredinu i reče: »Mir vama!« Zatim će Tomi: »Prinesi prst ovamo i pogledaj mi ruke! Prinesi ruku i stavi je u moj bok i ne budi nevjeran nego vjeran.« Odgovori mu Toma: »Gospodin moj i Bog moj!« Reče mu Isus: »Budući da si me vidio, povjerovao si. Blaženi koji ne vidješe, a vjeruju!« Isus je pred svojim učenicima učinio i mnoga druga znamenja koja nisu zapisana u ovoj knjizi. A ova su zapisana da vjerujete: Isus je Krist, Sin Božji, i da vjerujući imate život u imenu njegovu.

Iv 20, 1-9

## UZ DANAŠNJU NEDJELJU...

Današnja nedjelja, **prva poslije Uskrsa**, naziva se **Bijelom nedjeljom, Malim Uskrsom, nedjeljom Božanskog Milosrđa**, ali i **nedjeljom nevjernog Tome**. Bijela nedjelja prva je nedjelja po Uskrsu, i njome završava Vazmena osmina, osmodnevna proslava najvećeg kršćanskog blagdana, Uskrsa. Radi se o vrlo starom blagdanu, koji svoje korijene ima u ranokršćanskoj tradiciji i liturgiji. Ova nedjelja naziva se bijelom ili na latinskom „dominica in albis“ jer su na tu nedjelju novokrštenici odlagali bijele haljine, i oblačili svoju normalnu odjeću. U prvim kršćanskim vremenima, naime, nije bilo krštenja u svako doba godine. Dapače, krstilo se samo jednom u godini, na vazmenom bdijenju. Novokrštenici su tom prilikom dobivali bijelu odjeću, simbol nevinosti, oprostjenja grijeha i novoga života. Tu su odjeću onda nosili punih osam dana, da bi je na današnju svetkovinu u crkvi odlagali i vraćali se „normalnome“ životu i redovitoj odjeći. **Blagdan nazivamo još i Mali Uskrs, jer se Uskrs, kao najveći kršćanski blagdan, slavio i slavi punih osam dana**, te na današnji dan završava proslava Uskrsa u strogom smislu riječi, premda se Uskrsno vrijeme liturgijske godine nastavlja i dalje. U evanđelju se danas sluša odlomak iz Ivana, koji govori o Isusovu ukazanju učenicima, i to dva puta, na sam Uskrs i osam dana nakon njega. Kod prvoga ukazanja nije bio prisutan apostol Toma, koji stoga nije povjerovao u Isusovo uskrsnuće. Kod drugog ukazanja bio je Toma s učenicima, te ga Isus poziva da ako ne vjeruje da je živ, položi svoje ruke u njegove rane. Toma nato priznaje Isusa svojim Gospodinom i Bogom a Isus mu govori da više ne bude nevjeran nego vjeran. Tom prilikom Isusu izgovara i riječi koje kao da su upućene kršćanima iz kasnijih stoljeća: Prekorivši Tomu jer je povjerovao tek kad je vidio Isusa, Isus veli: Blago onima koji vjeruju a ne vidješe. Snažna je to poruka svima, koji često zbog svoje ograničenosti i jer smo tjelesna bića, ne vjeruju očima vjere nego samo svojim tjelesnim očima te od Isusa stalno traže znakove, čudesa i različite objave.

**Danas se slavi i blagdan Božanskog Milosrđa**, koji je nastao na temelju viđenja poljske redovnice svete Faustine Kowalske, kojoj se u viziji ukazao

Milosrdni Isus. **Ovaj blagdan proglasio je za cijelu Crkvu papa sveti Ivan Pavao II. 2000. godine.**

## BOŽJE MILOSRDJE

**Kako razumjeti postoji li razlika između milosrđa i ljubavi?**

Odgovor se nalazi kod Tome Akvinskog u „Teološkoj sumi“ (to je svojevremeno razradio Ivica Raguž) gdje se Toma pita je li milosrđe najveća krepost. Toma kaže kako postoji krepost u njoj samoj i krepost s obzirom na ljudsku osobu. S obzirom na krepost kao takvu, on misli da je milosrđe najveća krepost jer se čovjek u njoj razdaje drugima, darežljiv je. A povrh svega, milosrđe pomaže drugima u njihovim slabostima. Dakle, za Tomu je milosrđe najveća krepost jer je ona najhumanija krepost. U njoj najviše izlazimo iz sebe prema drugima, darežljivi smo prema drugima te pomažemo drugima u njihovoj bijedi. Možemo reći da smo u milosrđu najviše kod drugoga, uz drugoga i za drugoga. Nosimo i podnosimo bijedu drugih, jer smo i sami bijednici, jer i samo želimo da i drugi podnose naše bijede. U konačnici, jer i sam Bog u Isusu Kristu nosi i podnosi našu bijedu. Toma zaključuje promišljanje donoseći jednu važnu misao, a to je da je milosrđe Božje svojstvo (o tome govori i Kasper u svojoj knjizi „Milosrđe“), jer se u milosrđu najviše očituje Božja svemoć. Bog je toliko moćan da se ne treba bojati drugoga, da se može savršeno darivati nama, toliko je moćan da može potpuno nositi i podnositi našu bijedu. Onaj tko je nemoćan, nesiguran i slab u sebi, taj se drugoga boji, pred drugima se zatvara i bijeda drugoga ugrožava njega samoga. Zato nam milosrđe prema drugima pokazuje koliko smo sami moćni, koliko samo nalikujemo Bogu i njegovu milosrđu.

**Koja je specifičnost kršćanskog milosrđa?** Već je Klement Rimski pisao Korinćanima: „U svemu milosrdni i dobri Otac ima srca za one koji ga se boje, rado i radosno daje dokaze svoje milosti onima koji mu dolaze priprosta srca.“ To je shvaćanje Boga koji ima blagonaklonost prema čovjeku, stalo mu je da čovjek živi slobodno, punim životom, nezaroobljeno i da se zbog slike Boga, zbog shvaćanja Boga ne bi zatvorio u kruto stanje, u shvaćanje da je Bog krut pa pobjegao u strah od Boga. Milosrđe se prvenstveno tiče odnosa prema Bogu, Božjeg stava prema ljudima Iz toga izlazi i mogućnost da iz onoga kakav je Bog prema njemu, može biti i prema

drugima takav. Milosrđe je dakle uvijek neka vrsta sućuti, blagonaklonosti koja potječe od Boga i prelijeva se na naše ljudske odnose. Često se zna dogoditi da ljudi one koji čine dobro nazivaju licemjerima, da u njima traže neki skriveni motiv zašto oni čine dobro. Nekada je to moguće, ali i ti ljudi koji tako čine prema svojim – ukućanima, onima do kojih im je stalo - imaju drukčiji stav. Kada neka majka svojoj djeci napravi dobar ručak, je li to znači da ona ima neki prikriveni motiv zašto je napravila dobar ručak? Jednostavno rečeno, nastojmo prema svima biti onakvi kakvi smo prema onima koje volimo.



**Griješio sam i griješim,  
nisam anđeo,  
ali nikada nisam  
prvi bacio kamen.**

**„I kako hoćete da ljudi vama  
čine, tako činite i vi njima“ (Luka  
6,31)**

Izdaje: **Župa sv. Mihaela arkandela**

**VAŠ DAR ILI DONACIJA**

IBAN: HR0723600001102943982

